

# 近期空气湿度低至 14.7%

## 气象专家提醒市民注意保湿

本报讯(见习记者 郭丽) 我市现已进入全年中最干燥、寒冷的季节,气象专家特别提醒广大市民,天气寒冷、气候干燥很容易上火,市民除了注意皮肤保湿外,家中最好使用加湿器或放一盆水,以保持空气湿度。

市气象局统计的数据显示,2007年12月28日我市天气转晴,气温降低,冷空气进一步降低空气中的水分,持续

寒冷干燥的天气。2007年12月29日至2008年1月4日,7天的日平均空气湿度降至32%左右,最低湿度则降至14.7%。

据了解,空气湿度是指空气的潮湿程度,它表示当时空气中水汽含量距离饱和的程度,用相对湿度百分比来表示。空气中的湿度大小与人体健康有着密切的关系。因为人只有通过热代谢和水盐代谢才

能维持生理平衡。

空气相对湿度在50%左右,人体感觉比较舒适。湿度过小时,蒸发加快,干燥的空气容易夺走人体的水分,使皮肤干燥、鼻腔黏膜受到刺激,所以在秋冬季干冷空气侵入时,极易诱发呼吸系统疾病。此外,空气湿度过大或过小时,都有利于一些细菌和病毒的繁殖和传播。科学测定,当空气湿度高于65%或低于38%

时,病菌滋生繁殖最快,当相对湿度在45%~55%时,病菌死亡较快。

气象部门表示,在这样特殊的天气里,由于天冷,许多市民穿得多、盖得厚,并且还喜欢吃火锅和肉类食物,非常容易上火。因此市民不妨多喝水、多吃蔬菜和水果(橘子除外),同时还要特别注意保持室内空气湿度。

百姓  
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

### 车票

#### 还没用完就作废

手机尾号为0035的李先生来电反映:去年他购买的五路快运车票还没有用完,1月2日,他持这种票乘车时售票员告诉他车票过期已经作废。李先生说,城市公交是公益事业,公交公司应提前通知。他想知道过期的车票能不能兑换成今年的车票?

市公交公司回复:五路快运车票上印有“上车换票,过期作废,限2007年12月31日前使用”字样,所以他们认为公司已履行了告知义务,没有必要再专门发公告提醒市民。同时,凡是在公交公司购买车票的市民,工作人员也提醒过大家用完后再买,不要一次购买太多,所以已经过期的车票将不允许再使用或兑换。

记者 邓少华

### 公厕

#### 为什么定时锁门

山城区的高先生来电反映:枫岭公园南边新修的公厕虽然早已建成,但不知为何每天都会锁上一段时间。

枫岭公园管理处回复:由于目前该公厕南边的山城区文化中心正在建设之中,为了维护公厕设施安全和管理方便,最近这段时间每天中午就会关闭半个小时,等3月份文化中心完工后就会照常开放。

记者 张凯

### 小灵通

#### 未接通却先计时

新区的李先生来电反映:我市小灵通服务升级后,他的小灵通出现了未接通电话就开始计时的现象。他认为提前计时不仅不能给用户带来任何方便,还会造成电话已接通和已经开始计费的假象。

网通公司回复:李先生的小灵通出现提前计时的现象并非是由服务升级造成的,而是由小灵通本身的性能(即制造小灵通时制造商对小灵通的设置)所导致的。如果李先生担心提前计时会多收费,可以到网通大厅的前台打印话费清单进行查证。

记者 孙敏

### 烧枯叶

#### 烟雾污染环境

新区的赵女士来电反映:最近一段时间,新区市委5号院的居民经常遭受烟雾污染,而这些呛人的烟雾是由于小区内人为烧枯叶造成的。这种行为既污染空气,又易引发火灾。

记者 张凯



### 感谢活雷锋

1月5日,鹤煤(集团)公司八矿桐家庄工人村的学生和家长一路燃放鞭炮来到赵振建的家,送来一面写有“时代的楷模,无私的奉献”的锦旗,以此表达对赵振建坚持义务接送学生上下学的感激之情。

赵振建是鹤煤(集团)公司八矿的职工,义务接送矿工的孩子们上下学至今已7年了,被人们称为活雷锋,本报曾对他的事迹进行过多次报道。

记者 陈志付 摄

## 捐建的公厕收费引发争议

本报记者 张凯

近日,在山城区山城路南端的一所公厕,因其“捐建身份”引起附近居民对其收费问题的争议。1月4日,山城区环卫处相关工作人员向记者表示,收费是经过市发改委同意的。

1月4日上午,在枫岭公园附近,记者看到了这个看似很普通的公厕。该厕所入口上方的“鹤壁市扶贫建筑公司捐建”几个大字,显示着它“公益身份”的特殊性。而门口小黑板上“2角”二字,却提醒着人们要想“方便”需要掏腰包。

据鹤壁市扶贫建筑公司的一位姓孙的工作人员介绍,

该公厕是他们公司于2006年夏初捐建的。他们投资3万余元来做此项公益事业,也是为了方便广大市民。工程结束后,他们就把管理、维护等相关权利和责任转给了山城区环卫处。

“这里好像一直都在收费。”住在附近的马大爷告诉记者,“这不是拿别人的善心来赚钱吗?太不应该了。”当得知记者的采访目的后,附近的居民纷纷向记者表达了和马大爷类似的意见:“公益?这‘益’了谁呢?又是怎么方便咱老百姓的?”而扶贫建筑公司相关人员也表示,收费不是他们的初衷。

律师王震宇认为,作为公益事业,是不能擅自进行收费的;如要收费,则须通过政府相关部门的审批。

4日下午,山城区环卫处一工作人员向记者解释说,该公厕水电等方面设施齐全,符合收费条件。另外,为维护公厕卫生和设施安全,收费也是无可厚非的。

5日下午,该环卫处工会冯主席表示,这个公厕是在原有基础上升级改造的,在入口上方标有“鹤壁市扶贫建筑公司捐建”字样,这也是互惠互利吧。收费也是通过市发改委同意的,“我们也是按照市发改委文件执行的”。

### 街谈巷议

## 老人是宝

李鹏

淇滨区上峪乡60岁的老太太魏东娥参加手工编织培训班,不怕村里年轻人笑话,用自己的实际行动证明了老年人像年轻人一样有追求、能挣钱。

可是,现代不少青年人总认为老年人思想僵化、保守陈旧,说话絮絮叨叨,办事前怕狼后怕虎,他们认为人年龄大了,还能干什么呢?在家养养老看孩子就可以了,往往不尊重老年人,甚至嫌弃他们。

这种思想是不可取的。人到老年以后,由于所处生活环

境变化,人际交往减少,思想认识确实容易滞后。但是他们也在坚持学习提高,吸纳时代信息,不抱残守缺,也能够与时俱进,跟上时代步伐,并且他们中很多人也崇尚学习,积极与他人沟通交流,充实自己的精神生活,保持着生命的活力。他们有的坚持学习英语,有的坚持运动健身,有的坚持早睡早起,有的扫地做饭,甚至接送孩子。这样思想豁达、通情达理的老人,我们应当尊敬他们、爱戴他们。

社会是由家庭组成的,家

## 告别“泥巴路” 出行不再难

本报讯(记者 柯其其)

“过去晴天走这条路时是尘土飞扬,一趟下来浑身都是灰。下雨天更别说了,坑坑洼洼的路面都被雨水覆盖着,周围的居民根本找不到路可走。没有十天半个月,这里的泥水是干不了的,我们都叫它‘泥巴路’。现在好了,路修好了,我们出门再也不用犯愁了。”1月5日,鹤山区中山北路居民刘晓敏走在刚刚竣工的水泥路上,抑制不住内心的喜悦。一条困扰了他们很久的路在鹤山区的努力下终于通畅了。

据悉,这条从鹤山区中山北路二矿路口至救护队长约550余米的城区路段,由于长期受超载煤车的碾压损毁严重,路面坑坑洼洼。晴天路上都是土,雨天则泥泞不堪,严重影响了周围居民的出行。

为给居民创造一个良好的生活环境,鹤山区多方筹集资金,同时在鹤煤(集团)公司二矿的大力资助下,一条长550余米、宽8米,投资65万元的城区市政水泥路于2007年12月31日竣工通车。住在附近的居民都说:“以后出门再也不难了,鹤山区政府真是为我们办了一件大好事!”

线索提供:谢志勇